

22 ИЮНЯ 1940 Г.

СУББОТА

№ 47 (88)

Цена 8 коп.

Выходит 8 раз в м-ц

# КомсоЗнай труда

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙСОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
НОВОСИБИРСКОЙ  
ОБЛАСТИ

## В СЖАТЫЕ СРОКИ ПРОВЕСТИ СЕНОУБОРКУ

На обильных лугах колхозов и совхозов нашего района стройно растут травы, уже начались цветение трав. Наступает самое благоприятное время для сенокошения.

Наш район распологает большими сенокосными массивами. В этом году в колхозах предстоит убрать 30000 гектаров естественных сенокосов и 340 гектаров сеянных трав. Нет сомнения, что если во время скосить, высушить и застоговать сено со всей этой площади, то колхозы сумеют об разцово провести и обеспечить сытную зимовку общественно му животноводству.

До начала сеноуборки остались считанные дни, надо доро жить буквально каждым часом. Запоздаешь с сеноуборкой это значит, допустишь перестой трав.

Надо прямо сказать, что дело сенокошения у нас в районе пока еще остается заброшенным, это подтверждается тем, что в прошлом году план сенокошения выполнен всего лишь на 93,4 процента, а план силосования на 66,8 процента.

Сталось нескошенной 1965 гектаров лугов. Это очень доро гого обошлось колхозам.

Ошибки прошлого года заключались в том, что отдельные колхозы района приступили к сеноуборке неорганизованно и с большим запозданием, в результате ее затянули до глубокой осени, погубили много сена.

Чтобы не повторить прошлогодней ошибки, надо сейчас же решительно покончить с отставанием и своевременно подготовить весь инвентарь к сеноуборочной кампании. Отдельные, передовые, колхозы учили прошлогодние ошибки и в этом году по-большевистски подготовились к сенокошению. Так, например, в колхозе имени Карла Маркса, Мазжухинского сельсовета (пред. колхоза тов. Пыхтеев) полностью отремонтировали весь сеноуборочный инвентарь и раскрепили звенья по участкам. Установили контроль за травостоем. Такие же мероприятия проведены в колхозах «Красная весна», Мазуровского сельсовета (пред. колхоза тов. Захаров), имени Калинина, Шумихинского сельсовета (пред. колхоза тов. Масальцев).

Но, к сожалению, так дело обстоит далеко не везде. Во многих колхозах района еще не учили прошлогодней ошибки. Сейчас, когда уже вплотную приблизилось время выходить на луга, а мы встречаем пол-

ный провал в подготовке к сеноуборочной кампании в некоторых колхозах. Разве можно признать нормальным, что в колхозах «Золотой колос», Мазуровского сельсовета (пред. колхоза тов. Кос'янов), «Красная пятилетка», Березовского сельсовета (пред. колхоза тов. Соседов), имени Ворошилова, Ягуновского сельсовета (пред. колхоза тов. Горбунов), сельхозартель «Победительница», Мазжухинского сельсовета (пред. колхоза тов. Постников) до сего времени еще совершенно не приступили к ремонту сенокосилок и конных граблей. Рабочие планы не составлены, звенья не раскреплены по участкам. Можно с уверенностью сказать, что эти колхозы сеноуборочную кампанию провалят. Подобное успокоение руководителей колхозов, кроме вреда ничего принести не может.

Наряду с этим надо сказать, что председатель райисполкома тов. Бадулин тоже почивает на лаврах, не потребовал своевременного выполнения плана подготовки к сеноуборке от председателей сельисполкомов и колхозов. В результате они затянули ремонт сельхозинвентаря. Совершенно ясно, что запоздание с подготовкой к сеноуборке означает повторение прошлогодних ошибок.

Партийным, комсомольским организациям и земельному отделу надо сделать для себя все выводы из этих ошибок и немедленно мобилизовать все силы на исправление их.

В сегодняшнем номере помещено письмо колхозников сельхозартели имени Молотова, Мазуровского сельсовета, в котором колхозники призывают всех колхозников района провести сеноуборку в самые ранние сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне. Этот призыв должен мобилизовать всех трудящихся сельского хозяйства на своевременное сенокошение.

Всем известно, что наряду с сенокошением одновременно надо производить и силосование, это также требует от всех руководителей колхозов своевременной подготовки ям и траншей для силосования.

Для того, чтобы своевременно произвести сеноуборку, требуется четкий, продуманный во всех деталях план, правильная расстановка рабочей силы, использование с полной нагрузкой всех машин — вот что обеспечит успех сенокошения в сжатые сроки.

## О продлении Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1941 г.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) СССР и ЦК ВКП(б): «О премиях и наградах для участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года», сохраняются для участников выставки 1941 года. Все виды премий и наград, установленные постановлением Совнаркома



На районном собрании колхозного актива председатель райисполкома тов. Бадулин вручил Малую золотую медаль знатной телятнице совхоза № 47 Анне Матвеевне Калюжиной, награжденной Главвыставкомом.

Фото Табашнева

## СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ПО ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ ОКРУГАМ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

16 июня 1940 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам Карело-Финской ССР.

Для проведения выборов в Верховный Совет СССР было образовано 25 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей и Выборгский избирательный округ по выборам в Совет Союза.

Выборы состоялись по всем двадцати шести избирательным округам.

Для проведения голосования было образовано 1110 избирательных участков.

Окружными избирательными комиссиями зарегистрировано избрание всех 26 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано 497 тысяч 43 избирателя. Приняло участие в голосовании 495 тысяч 402 человека или 99,67 проц. от общего числа зарегистрированных избирателей.

Из всех 25 избирательных округов по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,15 проц. от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании по данному избирательному округу.

проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 90 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», оказалось 212. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов — 7299.

По Выборгскому (Выборгскому) избирательному округу по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 98,15 проц. от общего числа избирателей, принявших участие в голосовании по данному избирательному округу.

## Список депутатов, избранных в Верховный Совет от Карело-Финской ССР

### В Совет Национальностей:

**Антиайнен Тойво** — Кемский сельский округ.

**Антиила Аксель Моисеевич** — Ругозерский округ.

**Афанасьевна Анна Степановна** — Кондопожский сельский округ.

**Богданов Андрей Дементьевич** — Олонецкий округ.

**Веденеев Борис Евгеньевич** — Первомайский округ.

**Викулина Татьяна Семеновна** — Прионежский округ.

**Виролайнен Вольдемар Матвеевич** — Кемский городской округ.

**Готчиев Петр Павлович** — Медвежьегорский сельский округ.

**Горбачев Марк Васильевич** — Беломорский городской округ.

**Дильденкин Николай Александрович** — Пудожский округ.

**Далматов Василий Никитич** — Питкярантский округ.

**Ключарева Анна Андреевна** — Медвежьегорский городской округ.

**Куусинен Отто Вильгельмович** — Кякисальмский (Кекстогольмский) округ.

**Лехен Тууре Иванович** — Заречский округ.

**Лехтинен Инkeri Ивановна** — Сартавальский (Сердобольский) округ.

**Локкин Степан Константинович** — Сегежерский округ.

**Мазурук Илья Павлович** — Пряжинский округ.

**Мерецков Кирилл Афанасьевич** — Суоярвский округ.

**Папанин Иван Дмитриевич** — Октябрьский округ.

**Прокконен Павел Степанович** — Лоухский округ.

**Седов Григорий Иванович** — Выборгский (Выборгский) городской округ.

**Сорокин Николай Назарович** — Беломорский сельский округ.

**Сюкиайнен Иосиф Иванович** — Заонежский округ.

**Тайми Адольф Петрович** — Выборгский (Выборгский) сельский округ.

**Эйкия Армас Матвеевич** — Кондопожский городской округ.

### В Совет Союза:

**Куприянов Геннадий Николаевич** — Выборгский (Выборгский) городской округ.

# КОММУНИСТ-ОРГАНИЗАТОР КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА

(Передовая „Правды“ за 19 июня 1940 года)

За последний год Центральный Комитет партии и правительство пришли ряд постановлений по сельскому хозяйству, открывших новый, высший этап в развитии колхозного строя. Эти постановления дают ключ к правильному сочетанию общегосударственных интересов с интересами колхозов и колхозников. «Теперь... когда колхозы уже окрепли, надо ударение сделать на укрепление и расширение общественного колхозного хозяйства, повышение его роли в удовлетворении потребностей и доходов колхозников...».

Личное хозяйство колхозных дворов должно все более носить узкоподсобный характер, а общеколхозное — возрастать как основное» (А. Андреев). Только при этом условии, только на основе превращения всех колхозов во всесторонне развитые хозяйства, социалистическое земледелие успешно выполнит задачи, поставленные XVIII съездом партии, в нашей стране будет создано полное изобилие сельскохозяйственных продуктов, еще больше повысится зажиточность и культурный уровень колхозного крестьянства.

Все это по-новому ставит вопрос о методах руководства сельскохозяйственными артелями, усиливает ответственность коммунистов, работающих в деревне, за судьбы и направление колхозов. Требования к сельским партийным организациям и к каждому коммунисту в отдельности неизмеримо повышаются. Теперь, исходя из последних решений партии и правительства, каждый колхоз может и должен определить перспективный план своего развития на ряд лет. Развязана инициатива колхозников во внутриколхозном планировании. И та партийная организация, те члены партии, которые в этих изменившихся условиях занимаются только мелкими повседневными вопросами, могут упустить из своего поля зрения решающие звенья хозяйства.

У нас еще немало сельских партийных организаций, подлагающих, что если все члены и кандидаты партии расставлены на ответственных участках колхозного производства и перевыполняют нормы, то уже одним этим полностью обеспечена авангардная роль коммунистов. Это — ограниченное, однобокое и потому неправильное суждение. Деревенские коммунисты должны показать себя в новом свете, как организаторы колхозного производства с широким кругозором. Ни на минуту нельзя забывать указания товарища Сталина о том, что «переход к коллективному хозяйству, как преобладающей форме хозяйства, не уменьшает, а увеличивает наши заботы о сельском хозяйстве, не уменьшает, а увеличивает руководящую роль коммунистов в деле подъема сельского хозяйства».

Где бы ни работал коммунист в деревне, он обязан не только увлекать беспартийных силой личного примера, но и быть подлинным новатором, глубоко вникать в эконо-

мiku колхоза, заглядывать вперед. Коммунисты должны с полным знанием дела заняться подсчетом резервов и возможностей своей артели, подсказать всей массе колхозников, как нужно правильно развивать общественное хозяйство, посоветовать, что нужно сделать для повышения урожайности полей, предупредить животноводства, как превратить колхоз в передовую артель, где наиболее разумно и целесообразно используется земля. Именно этим в первую очередь характеризуется авангардная роль коммунистов, как подлинных большевистских руководителей колхозов.

Поучительен опыт парторганизации артели «Верный путь», Аркадакского района, Саратовской области. Созданная совсем недавно — в феврале 1940 года, как сообщает газета «Коммунист», эта партийная организация завоевала прочный авторитет среди колхозников. Парторганизация глубоко разрабатывает планы использования резервов колхозного производства. На открытом партийном собрании обсуждался вопрос о развитии животноводства. В артели — три животноводческие фермы и одна птицеводческая. Фермы малы, поголовье, имеющееся на них, можно значительно увеличить. Но помещения для скота тесны и не соответствуют зоотехническим требованиям. По инициативе парторганизации решено переборудовать конюшни, построить новое здание для птицеводческой фермы.

Водное хозяйство в колхозе крайне скучно. Колодцев мало. Но если соорудить плотину в конце села — образуется большой водоем, и можно будет расширять общественные огорода, обзавестись утками и гусами, развести рыбу. Партийная организация и здесь проявила инициативу: подготовка к строительству плотины уже началась. Партийная организация правильно ориентирует колхозников на всенародное укрепление общественного хозяйства, на комплексное развитие его, ибо в этом — источник зажиточной и культурной жизни.

Именно в такой последовательной борьбе за расширение колхозного общественного хозяйства проверяется боеспособность сельских партийных организаций, их идеальная закалка и вооруженность. Она проверяется на умении подсказать колхозникам государственно-правильное решение крупнейших вопросов колхозной жизни. Ни один колхоз не превратится самотеком в действительную передовую и полноценный. Партия и правительство создали все условия для быстрого и всестороннего развития колхозного производства, но для того, чтобы реализовать их, нужна большая организаторская работа. В частности, надо с неослабевающей силой бороться против частносоветнических тенденций и настроений, враждебных колхозному строю. Между, тем у нас есть еще деревенские парторганизации, которые не изучают процессов, происходящих в колхозах.

Можно привести в качестве примера первичную парторганизацию артели «Бенсайран», Степного района, Актюбинской области. Эта артель по сути дела превратилась в нахлебника передовых колхозов района. Из года в год она не спрашивается с сельскохозяйственными работами, и в порядке пресловутого

«буксира» окрестные колхозы обрабатывают, засевают и убирают часть ее полей. Колхозы настолько привыкли к «буксирям», что воспринимают их как некую повинность. Общественное хозяйство артели «Бенсайран» — хищное, запущенное. В колхозе большая партийная организация — шестнадцать человек — и комсомольская организация — восемнадцать человек. Но партийная организация артели скатилась на гнилую, недостойную большевиков позицию невмешательства в дела колхоза, и этим самым потворствует издевательским тенденциям.

Конечно, подобных организаций мало, но они есть, и это в частности, показывают, что предстоит еще немало сделать для укрепления деревенских парторганизаций, идейного вооружения их. Это — кровное дело райкомов партии, которые должны улучшить свое руководство низовыми партийными организациями. Неустанно повышать идеино-политический и агротехнический уровень деревенских коммунистов, терпеливо прививая им вкус к изучению экономики колхозов, воспитывать в них чувство ответственности за колхозное производство, — вот что сейчас требуется от райкомов партии. Пора райкомам партии внимательно присмотреться к так называемым отсталым колхозам и прекратить потакание издевательским настроениям в них, установленные для них всяких незаконных льгот, скадок и т. п., ибо такими методами «лечения» нельзя оздоровить отсталый колхоз, а можно только развалить дело.

XVIII съезд партии предоставил колхозным партийным организациям право контроля деятельности правительства. Это — сильнейшее оружие в руках сельских коммунистов для борьбы за дальнейший подъем социалистического хозяйства. Осуществляя контроль деятельности правительства, многие колхозные парторганизации добились ощутимых успехов. Однако практика партийной работы в деревне показывает, что не все партийные организации правильно уяснили смысл решения XVIII съезда партии о праве контроля деятельности правительства. Кое-где свели контроль к эпизодическому заслушиванию доклада председателя колхоза на партийном собрании, кое-где подменяют правдения, руководят через их голову. Это неправильно. Контроль партийной организации должен осуществляться повседневно и чувствоватьться повседневно на всех участках колхозной жизни.

Новый, высший этап в развитии колхозного строя ставит перед деревенскими партийными организациями ответственные и почетные задачи. Путь и методы решения этих задач указаны в решениях XVIII съезда партии, в решениях майского 1939 г. и мартовского 1940 г. пленумов ЦК ВКП(б). Священный долг коммунистов — претворять в жизнь директивы партии. Деревенские коммунисты, которым партия поручила ответственный участок нашего строительства — социалистическое сельское хозяйство, должны стать подлинными руководителями и организаторами колхозов, ведущими их по сталинскому пути расцвета.

## О ПРОВЕДЕНИИ СЕНОУБОРКИ И СИЛОСОВАНИИ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 13 июня 1940 года.

Проверкой Венгеровского и Усть-Тарского районов установлено, что секретарь Венгеровского райкома ВКП(б) т. Аленицкий и председатель райисполкома т. Пинчук, секретарь (Усть-Тарского) райкома ЕКП(б) т. Гарышев, председатель райисполкома т. Татаров не обеспечили выполнение постановления бюро обкома ЕКП(б) и исполнительного комитета областного совета депутатов трудящихся от 25 апреля 1940 г. «О создании коровной базы для животноводства».

шины и инвентарь за колхозниками и рабочими совхозов;

в) составить по каждому колхозу и совхозу рабочие планы по сеноуборке и силосованию, предусмотрев использование сеноуборочных машин (сенокосилки, грабли), в две смены, одновременно обратив внимание на организацию ручной косьбы;

г) организовать постоянные звенья на косьбе, метании сена и силосование, определив заранее рабочее место каждого колхозника, рабочего совхоза.

2. Обязать т. Панихицкого (облзо) и директоров совхозов до 20 июня 1940 г. установить каждому району и совхозу декадное задание по сеноуборке; райисполкомам и райкомам ВКП(б) в Енгегорском районе из 1.096 сенокосилок отремонтировано всего 418, из имеющихся 925 конных граблей отремонтировано 549.

В Усть-Тарском районе из 514 сенокосилок отремонтировано 208, из 411 конных граблей отремонтировано 281. Не закончен ремонт силосорезок, силосных сооружений из готовление волокуш, стогометателей.

В ряде МТС (Николаевская, Камышевская) машино-сено-косые отряды к сенокосу не готовы.

Руководители Венгеровского и Усть-Тарского районов, председатели колхозов и директоров совхозов не учли ошибок прошлого года, когда изза беспечного их отношения к сеноуборке сенокосные площади были не скосены, а скот остался без кормов, что привело к большому падежу скота во время зимовки 1939—1940 г.

Совершенно неудовлетворительная подготовка к сеноуборке имеет место в ряде других районов (Барбийский, Чановский, Татарский).

Такое положение с подготовкой к сеноуборке и силосованию создает угрозу срыва своевременного и полного обеспечения животноводства кормами.

Исполком областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Обязать облзо, директоров совхозов, председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б) представить колхозы, совхозы, успешно выполняющие планы сеноуборки, колхозников и рабочих совхозов, показавших образцы стахановского труда на сеноуборке и силосовании, для засечения на областную доску почета.

6. Предложить редактору газеты «Советская Сибирь» т. Бабаянц и редакторам районных газет систематически освещать ход сеноуборочных работ, популяризируя опыт лучших колхозов и совхозов в деле организации сеноуборки и силосования. Сводки о ходе сеноуборки и силосования систематически опубликовывать в газете «Советская Сибирь».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) требуют от председателей райисполкомов и секретарей райкомов ВКП(б), председателей колхозов, директоров МТС и совхозов безусловного выполнения планов полного обеспечения скота кормами, закончив сеноуборку и силосование до начала хлебоуборочных работ.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Г. ПУГОВКИН.

## Сталинская забота о процветании колхозов

На всех этапах развития колхозного строя партия Ленина — Сталина всегда внимательно следила за ростом колхозов, за их деятельностью, успехами и недостатками. Она всегда заботилась о том, чтобы росла зажиточность колхозного крестьянства, поднималась его культурность.

Партия неустанно помогает колхозникам во-время заметить и устранить препятствия, возникающие на пути к дальнейшему развитию социалистического сельского хозяйства. Партия глубоко вникает во все детали колхозной жизни, учитывает происходящие изменения в развитии колхозов, постоянно заботится об укреплении их общественного хозяйства и создает все новые и новые предпосылки для подъема производительности колхозников.

Постановление мартовского пленума ЦК ВКП(б) «Об изменении в политике заготовок и закупок сельско-хозяйственных продуктов» есть новое проявление сталинской заботы о процветании колхозного строя, проявление большой заботы об интересах колхозников и всей дружной семьи народов, населяющих нашу великую родину. Это постановление имеет исключительно важное политическое народно-хозяйственное значение.

Решения об изменении в политике заготовок и закупок сельско-хозяйственных продуктов тесно связаны с постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания», которое оказалось огромное влияние на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, еще выше подняло авторитет сталинского устава сельско-хозяйственной артели, обеспечение усиление роли общественного, колхозного хозяйства и удовлетворение потребности колхозников.

Это постановление со всей силой показало, что кто пытается покушаться на общественную землю колхозов и раздувает свое индивидуальное хозяйство за счет этой земли, тот мешает честным колхозникам, которых подавляющее большинство, развивать колхозное хозяйство.

Установить меры, ограждающие общественную землю колхозов от расхищения и разбазаривания. ЦК ВКП(б) и СНК СССР создали еще одно условие для лучшего колективного использования земли в интересах колхозников и социалистического государства.

Решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР», обязывает нас навести большевистский порядок в социалистическом земледелии, высоко-качественно обрабатывать землю, дать обилье продуктов нашей стране с тем, чтобы выполнить решение XVIII съезда партии и задачу, которую поставил товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) перед страной. «Развернуть дальше подъем нашего земледелия и животноводства с тем, чтобы в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем...»

В разрешении этих задач мы имеем все условия. В колхозах нашего района обединено 94 процента крестьянских хозяйств, которым принадлежит 94.736 га земли, переданной по государственному акту колхозам на вечное пользование.

Партия и правительство вооружило наше сельское хозяйство замечательной техникой: колхозы и совхозы нашего района имеют в этом году 238 тракторов, 85 комбайнов, это

дает нам возможность правильно использовать землю, взять от земли все, что она может дать.

Что может дать земля, когда она правильно используется, блестяще показали десятки передовиков сельского хозяйства нашего района. Так, например, Ляпушкин — звеньевой колхоза «Пчелка», Силинского сельсовета, в 1939 г. со своего участка в среднем получил зерна по 30 центнеров с посевного гектара пшеницы. Мирончиков, сейчас агротехник районо, собрал на своем участке 35 центнеров пшеницы и много других твариц, показавших образцы стахановской работы в период весеннего сева. Однако, мы еще не преодолели отставания в сельском хозяйстве, урожайность полей все еще у нас низкая.

В 1939 году мы в среднем по району собрали урожай 12,3 центнера зерна с гектара, поэтому нам предстоит проделать большую работу по подъему урожайности.

Резервы, возможности повысить урожайность в нашем районе, имеются. Это показывает опыт некоторых колхозов района. Колхоз «Заветы Ленина» в 1939 году в среднем собрал урожай по 19 центнеров с гектара, колхоз «Кузбасс» — по 16 центнеров и ряд других колхозов получили высокие урожаи.

Но есть у нас отсталые колхозы в районе. Например, колхоз «КИМ» собрал урожай в 1939 году 7 центнеров с гектара, такой же урожай в колхозах «Новый путь», «Победительница», а получить высокий урожай здесь имелись возможности, но руководители колхозов не сумели организовать народ на правильную обработку земли и своевременную уборку урожая.

**Р. ГОРЛАЧЕВ.**  
Секретарь райкома ВКП(б).

## Опыт участников всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

### Мы соберем по 150 пудов зерна с гектара

Рассказ бригадиров А. Гурова и Г. Козленкова

Весной прошлого года, мы взяли на себя обязательство получить по 100 пудов зерна в среднем с каждого гектара при любых условиях погоды.

Это казалось почти невыполнимым: старики — колхозники не могли припомнить, чтобы когда-нибудь земли Хопёрского района, Ставропольской области, где расположена наша колхоз «Ходовщина Октября», давали с десятины больше 50—60 пудов. Но все же мы собрали в среднем по 120 пудов зерна с каждого гектара и это не с рекордного участка, а со всей площади бригады.

Наше начинание подхватили многие бригады Ставропольской области, а потом и других областей. Так началось движение бригадиров — стопудовиков.

В этом году мы пошли дальше: беремся собрать по

156 пудов зерна с гектара. Убеждены, что и с этим обязательством справимся.

Каким путем мы добиваемся успеха?

Основное в том, что у нас тракторная и полеводческая бригады работают дружно, согласованно. И трактористы и полеводы вместе разрабатывают агротехнический план, вместе продумывают и проводят в жизнь все мероприятия, необходимые для повышения урожайности.

Но это — не все. Мы стремимся к тому, чтобы на больших массивах применить всю передовую агротехнику, которая разработана стахановцами на рекордных участках. Как мы работаем в 1940 году?

К борьбе за урожай мы начали готовиться еще с осени. С особой тщательностью подготовили зябь под все культуры.

Зимой провели снегозадержание (ставили щиты, устраивали снежные валы), причем, деятельное участие в этой работе принимали не только колхозники — полеводы, но и трактористы. Снегозадержание дало возможность покрыть почву снежным покровом толщиной в 70—100 сантиметров.

Весной мы задерживали тальные воды на полях. Внесли минеральные удобрения под яровую пшеницу, подкормили озимые. Под подсолнечник внесли золу. Всю площадь озимых прополонвали. Бороновали также и зябь.

Сев провели за пять с половиной дней, причем 70 гектаров пшеницы засеяли перекрестным способом.

Когда закончился сев ранних яровых, тракторный парк был переключен на подъем наров.

Сейчас уже можно сказать, что на севе поработали неплохо. Машины действовали бесперебойно. Многие трактористы и полеводы перевыполнили план в полтора — два раза.

Большую роль сыграла правильная организация труда.

## Обеспечим сытую зимовку скоту

Письмо колхозников колхоза имени Молотова, Мазуровского сельсовета, ко всем колхозникам Кемеровского района.

Историческое решение партии и правительства «О мероприятиях по развитию общественного животноводства» от 10 июня 1939 года поставило перед нами задачу: со всей силой двигать вперед общественное животноводство. Наш колхоз имеет три животноводческих фермы, поголовье которых насчитывается 100 процентов установленного минимума по земельной площади. Однако, мы до сего времени из года в год не создавали для нашего скота сытную зимовку, несли большие убытки. План сеноокосения и силосования из года в год не выполнялся.

Уборку трав на сено и на силос мы обычно начинали тогда, когда растения уже отцвели и становились малоценными. Научно-исследовательскими институтами вполне доказано, что убранное сено, в начале цветения трав имеет питательных веществ почти в два раза больше, чем то сено которое убрано в конце цветения. Отсюда должно быть понятно, что наша задача уборки трав как на сено, так и на силос убрать в ранние и сжатые сроки.

При обсуждении плана работ сеноокосения и силосования мы организовали три звена, по 15 человек в каждом. За звеньями закрепили участки с разбивкой машинной и ручной косьбы.

Закладку силоса решили провести в течение пяти дней с 20 по 25 июня, сеноокосение

в 15 дней с 25 июня по 10 июля. За каждым колхозником закреплен сенокосный сельхозинвентарь. В избежание потери мы решили траву скашивать не выше 4—5 см. Не допускать ни малейших случаев разрыва между косьбой и стогованием. Во всех процессах работы применять механизацию: как-то: сеноопнатели, стогометатели, и т. д. С особой тщательностью проводить укладку сена в стога и закладку силоса в ямы и траншеи, недопускать ни одного случая порчи. На весь период проведения закладки силоса и уборки трав на сено, мы заключили социалистические договоры, поставили перед собой задачу заложить высококачественного силоса и сена всем скоту, как минимум из расчета в переводе на одного взрослого животного 3 тонны силоса и 2,5 тонны сена.

На всех низинных и заливных лугах обязательно провести второй укос.

Сено сдать государству лучшее по качеству вначале сеноуборочных работ.

Мы, колхозники, колхоза имени Молотова, вступая в период заготовки кормов, обращаемся ко всем колхозникам и колхозницам Кемеровского района с тем, чтобы провести организованно в сжатые и ранние сроки сеноуборку и силосование.

По поручению общего собрания: Максиков, Гулевич, Прошкин.

## Переключились на выработку товаров ширпотреба

Промколхоз «Ленинский путь», Осиновского сельсовета (пред. артели т. Сбоев), первый по сельсовету закончил паровспашку и прополку яровых хлебов. Сейчас колхозни-

ки переключились на выработку товаров широкого потребления из дерева. Лучший стахановец Василий Краснов норму по обделке бочек выполняет до 437 процентов.

Питательную прополку — сорняки уничтожим окончательно.

Готовимся мы сейчас к уборочной кампании. Уже разработан детальный план. Намечены места под тока, гумна, навесы, установлены сроки ремонта очистительных аппаратов и т. д. Чтобы не допустить на уборке потерь, оборудуем комбайны зерноуловителями.

Наши колхозники поставили перед собой задачу — обязательно организовать учет урожая по звеньям. Это даст возможность учесть, как работает каждое звено, кто является победителем в соревнованиях.

Уверены, что и 150 пудов зерна с каждого гектара — не предел. Высокий урожай можно получить не только на маленьких участках, но и на больших. Об этом убедительно говорят и наш опыт и работа других стопудовиков. Для этого надо выполнять все требования агротехнической науки и работать дружно и согласованно. Надо помнить, что и тракторист и полевод — обаствечают за урожай.

## Вступление советских войск в Литву, Латвию и Эстонию

ПСКОВ, 17 июня. Сегодня утром советские войска, главным образом механизированные части перешли границу Эстонии и Латвии и вступили в города: Нарву, Таллин, Даугавпилс, Митаву и Ригу.

РИГА, 17 июня. Сегодня в 12 часов 30 минут дня по рижскому времени, в Ригу вступили танковые части Красной Армии. Перемещение войск происходит строго планомерно и в полном порядке.

Улицы города заполнены народом, приветствующим части Красной Армии. Движение войск продолжается.

РИГА, 17 июня. Сегодня части Красной Армии вступили в Людина, Режицу, Даугавпилс, Митаву, Тукумс, Кулдигу и Талси.

Советские войска с приветствием встречаются на дорогах населением. Командирам и бойцам население радушно преподносит цветы.

ТАЛЛИН, 17 июня. С раннего утра население Таллина вышло на улицы, чтобы встретить части Красной Армии. Встреча танковых частей и моторизированной пехоты была приветливой и дружественной. Части Красной Армии шли в образцовом порядке.

Как сообщают из Нарвы, Пет-

ральск, Изворска и Боккенгофа, сегодня туда вступили части Красной Армии.

КАУНАС, 18 июня. Размещение частей Красной Армии в Литве проходит планомерно, организованно. Крестьяне, встречая советских бойцов, собираются тысячными толпами, горячо приветствуют армию Советского Союза, великого друга литовского народа, избавившего Литву как и другие прибалтийские страны от бедствий войны.

На всех привалах быстро организуется самодеятельность, в которой участвуют не только бойцы и командиры, но и местные жители. Вместе с красноармейцами они поют советские песни, здесь же разучивая их.

Сегодня, в 12 часов дня в Каунасе вступила красная конница, с развернутым красным знаменем, песнями и с музыкой или кавалеристы. Вслед за конницей промчались боевые танки, артиллерия, за артиллерией снова проходят танки. Мощный гул пропеллеров привлекает внимание литовцев. Жители Каунаса высыпали на улицы. Всюду в Литве армию Советского Союза встречают, как дружественную армию.

(ТАСС).

## Война в Западной Европе

### Сводка германского командования

БЕРЛИН, 19 июня. (ТАСС). Ставка верховного главнокомандующего сообщает: «Продолжается дальнейшее разложение французской армии. Германские моторизированные части заняли Шербург. В нескольких местах форсирована Луара. В Бургундии германские моторизированные части продвигаются в направлении Лиена. Западнее Гюльгаузена германские танковые моторизированные дивизии, наступающие от Бельфора, стремятся соединиться с частями, оперирующими в районе верхнего Рейна и продвинувшимися до Вогезы у Мюнстера. Взят город Нанс, на широком фронте форсирован канал Рейн и Марна. На линии Мажино, по обеим сторонам Дидефоффена, противник еще оказывает сопротивление. Соединения пикирую-

щих бомбардировщиков и истребителей атаковали укрепленные позиции, железнодорожные линии, места скопления войск и походные колонны, с целью сломить сопротивление войск противника, окруженных в Лотарингии. У Шербурга потоплено торговое судно водоизмещением в десять тысяч тонн.

Германская авиация бомбардировала аэродромы Англии и нефтяные резервуары у устья Темзы, которые загорелись. В ночь на девятнадцатое июня английские самолеты бомбардировали в северной и западной Германии невоенные объекты. Среди населения восемнадцать убитых.

Потери противника в воздухе вчера составили 6 самолетов. Пять германских самолетов не вернулись на базы».

### Агентство Гавас о франко-германских переговорах

БОРДО, 19 июня. Как передает агентство Гавас, сообщение германского правительства, с которым сегодня ознакомилось французское правительство, не содержало мирных условий. Франция сложит оружие только тогда, когда будет достигнуто соглашение об этих условиях, т. е. после встречи уполномоченных. Может еще пройти много дней, прежде чем во Франции прекратится сражение. Можно опасаться, что к тому времени, когда выйдет приказ о прекращении военных действий, будет

занята еще значительная часть французской территории. Продвижение германских войск в юго-восточном направлении заставляет предполагать, что они стараются соединиться с итальянскими войсками. Очевидно, соединение будет предшествовать заключению мира. Агентство подчеркивает: «До сих пор нет отдельного итальянского ответа на послание, адресованное уже более двух дней назад одновременно и Риму и Берлину через Вайган в Испанию.

(ТАСС).

## Закон государственного страхования — в массы

Государственное страхование, оберегая имущество у колхозов и граждан, одновременно в руках нашей партии и правительства является могучим орудием дальнейшего укрепления социалистического хозяйства. О чём более ясно и четко изложено в новом законе принятом на VI-й Сессии Верховного Совета СССР «Об обязательном окладном страховании».

Как видно из закона обём ответственности госстраха по обязательному окладному страхованию увеличен, а ставки (тарифы) страховых платежей снижены. Если по страхованию имущества в колхозах ставки платежей ранее были со 100 рублей — по строениям — 80 копеек, по сельхозинвентарю — 40 коп., по крупному рогатому скоту — 2.35 коп., по овцам — 5 руб. 35 коп., и по свиньям — 6 руб. 25, а по новому закону ставки платежей со 100 рублей установлены: по строениям — 75 коп., по сельхозинвентарю — 30 коп., по крупному рогатому скоту — 2 руб., по овцам — 3 руб., по свиньям — 4 руб., по страхованию имущества у граждан, находящегося в личном пользовании, ставки со 100 руб. было по строениям — 1 р. 30 коп., а по крупному рогатому скоту — 4 р. 20 коп., а по новому закону установлено — по строениям — 1 рубль, по крупному рогатому скоту — 3 руб. и кроме того, введено страхование овец и свиней у граждан.

В целях содействия дальнейшего подъёма животноводства и планового ведения хозяйства по новому закону даются большие льготы, а именно: весь племенной скот в колхозах к страхованию подлежит до средней рыночной стоимости со скидкой платежа на 20 процентов, по животным, находящимся на товарной ферме предоставляется 20-процентная скидка платежа. Колхозам перевыполняющим государственный план развития животноводства и имеющим лучшие показатели по содержанию животноводства, по решению райисполкома предоставляется скидка платежа до 25 процентов. У колхозов и граждан молодняк крупного рогатого скота в возрасте от 6 месяцев до одного года и молодняк лошадей в возрасте от 1 года до 2-х лет, а племенной молодняк лошадей от 6 мес. до 2 лет страхуются без взимания платежей. Посев в колхозах подлежит страхованию только плановый, а сверхплановый посев страхуется без взимания платежей. Все имущество в колхозах, приобретенное после 1 января 1940 г. и скот, достигший страхового возраста, и у граждан, после проведения учета об'ектов

страхования, считается застрахованным механически без взимания платежей.

В целях содействия к улучшению состояния противопожарного дела, колхозы, имеющие лучшие показатели по состоянию противопожарной охраны и возводящие постройки с огнестойкими крышами (из черепицы, железа, шифера и др.) по решению райисполкома могут получить скидку с исчислением суммы платежей.

Колхозы, вновь организованные из плановых переселенцев, от уплаты страховых платежей освобождаются на два года.

Колхозы, принявшие в свой состав плановых переселенцев, получают скидки платежей в течение 2 лет в той сумме, какая сумма платежа, начисленных на колхоз, падает на каждый колхозный двор пропорционально. И помимо этого все хозяйства плановых переселенцев от уплаты платежей за имущество в личном пользовании освобождаются на два года.

Единоличные хозяйства вступившие в колхозы до 15 сентября, т. е., до первого срока уплаты страховых платежей, исчисляются по ставкам, установленным для хозяйств колхозников.

Как известно, из средств поступления страховых платежей, хозяйствам колхозов и граждан по разным стихийным бедствиям возмещаются громадные убытки. Так, например, за период с 1 апреля 1939 г. по 1 апреля 1940 г. только по нашему району выплачено застрахованным 118,2 тысячи рублей и кроме того из средств же страховых платежей производится 15 процентов отчисления на улучшение противопожарной охраны и на строительство ветеринарной сети.

За счет 15 проц. отчисления по нашему району в селе Елыкаево строится ветеринарная лечебница и в текущем году намечено строительство противопожарного депо в селе Кур-Искитиме и Елыкаеве.

Для того, чтобы своевременно возмещать страховые убытки по стихийным бедствиям и своевременно профинансировать противопожарное и ветеринарное строительство, большой частью и обязанностью каждого руководителя колхоза и каждого гражданина является своевременная и досрочная уплата страховых платежей, ни в коем случае недопускать образования недоимки и тем самым выполнить с честью решения VI Сессии Верховного Совета СССР 1 созыва.

В. Н. СЫСОЕВ.  
Старший инспектор госстраха.

## Встреча волейбольных команд

Состоялась встреча волейбольных команд Елыкаевского дома отдыха и пионерского лагеря завода имени XVIII партсъезда.

Игра прошла живо и интересно. Матчи выиграли волейболисты пионерского лагеря со счетом 2:1.

Б. МОЦАРТОВ.

## ЗАКОНЧИЛИ ПРОПОЛКУ ПОСЕВОВ

Колхоз «3-й год пятилетки», Красноярского сельсовета (пред. тов. Мешков), полностью закончил прополочную кампанию. На прополке участвовали все колхозники. Между звенями проводилось социалистическое соревнование. Лучших результатов в работе добилось звено № 1 (звеньевод тов. Афонин). Члены этого звена: Попова Екатерина, Аксенова Анастасия и другие выполняли норму до 150 процентов.

Хорошие образцы в работе показало 2-е звено (звеньевод тов. Фурсов). Колхозники тт. Блинов Ф., Пестова Е. и Суровова А. выполняли норму от 140 до 150 процентов.

В период прополочных работ в звенях широко была развернута массово-политическая работа: читка газет, выпускалась стенная газета.

Ф. ПЕХОВ.

## С прополкой не торопятся

Колхозу «Сталинский путь», Ягуновского сельсовета (пред. т. Переверзев), требуется прополоть посевы зерновых культур на площади в 170 гектаров. На сегодняшний же день еще и половина этого не сделана.

Медленные темпы в очищении полей от сорняков объясняются тем, что не все колхозники выходят на прополку. Не организовано и социалистическое соревнование между звенями и отдельными колхозниками. В колхозе нет досок показателей, не выпускается стенная газета. Все эти недостатки влияют на быстрые темпы прополки полей. Однако, правление колхоза не сделало выводов из этих фактов, хлеба остаются засоренными. П. НИКОЛАЕВ.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо, в котором сообщалось, что в колхозе «Дарбс», Большевышленского сельсовета, не выполняется решение исполнительного комитета Кемеровского районного совета депутатов трудящихся «О порядке содержания молочных продуктов». Прием молока от дойрок производится в телятнике, здесь же устроена раскомандировка. В этом году ни разу помещение не было побелено, полы моются очень редко, халатов, полотенцев, умывальников для дойрок нет, медицинский осмотр дойракам не производится. Здесь же принимается молоко от коров находящихся в личном пользовании колхозников, а также рабочих.

За допущенные ошибки председателю колхоза тов. Коновалову райисполкомом обягчили выговор, заведующий молочно-товарной фермой тов. А. Прохоров предупрежден. Кроме того райисполком предложил им немедленно ликвидировать имеющиеся в колхозе безобразия.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.